

# 防汛特别报道

加强城区排水 引导安全通行

## 千余名城管人员坚守岗位保运转

本报讯(记者王桂星)8月22日,强降雨袭击我市。雨情就是命令,市区1100多名城管人员坚守岗位,加强城区排水,引导行人、车辆安全通行。

“22日早8点,路灯管理所6个积水值守点无间换班,人员全部到位。”

“12点00分,市二十八中值守点,公用行业执法人员5人,出动2辆车,在积水点附近已拉起警戒线,目前少量积水。”

“13点10分,翠竹路与龙翔大道交叉口积水点已警戒断行,打开井盖排水。”

“16点50分,中兴路南段邮政局门口

值守点,污管办值守4人,出动防汛车1辆,积水已基本排完,交通已恢复正常通行。”

8月22日,在市城管局微信群工作群,这样的情况汇报此起彼伏,还附上了现场图片。每一条汇报信息的背后都有一群城管人员在默默付出、无私奉献。

22日16点左右,尽管降雨已经转小,但市区园林路与凌云路交叉口附近的积水还有20厘米深,在此值守的市政维修二队队长张书坤站在路中间劝导车辆绕行,另外两名队员则守在已经打开的雨水篦子旁,用耙子清理聚集在此的垃圾,以免影响排水。“如果不再下大雨的话,这里的积水

很快就能排完,行人车辆通过都没有问题。”张书坤说。

据介绍,根据天气预报信息,市城管局在强降雨来临前及时启动城市防汛应急预案,对市区户外广告、环卫基础设施、垃圾处理场、公园游园窨井盖、排水设施、路灯亮化设施等开展隐患排查,并迅速实施抢修维护。他们提前发出紧急通知,要求所有地下停车场暂时关闭,所有车辆不得停放在地下停车场,静态交通执法工作开启“特殊管控模式”,以疏通交通为主,对单排顺向有序停放在道路两侧且不影响交通出行的机动车暂不贴条罚款。1100多名城管

人员坚守凌云路与园林路交叉口、四季春城小区停车场、诚朴路国铁桥、光明路国铁桥等市区41处易积水点,并准备了防汛沙袋、铁锹、警戒线等物资,视雨情设置警戒线和相关标识,提醒行人车辆绕行。市数字化指挥中心针对市区兴亚路涵洞桥等区域24小时不间断监控,密切关注雨情,发现问题立即处置。

截至记者发稿时,市区城管人员还在各自值守岗位坚守,疏通下水管道,在积水区域设置警戒线及相关标识,清理路面障碍物,劝导车辆行人远离积水地带,筑牢安全防线,保障城市正常运转。

全员上路疏导 冒雨执勤指挥

## 一线交警切实保障道路交通安全

本报讯(记者卢晓兵)8月22日,一场暴雨给市区道路交通安全造成了较大影响。面对困难和挑战,市公安局交警支队全体民警辅警迅速行动,积极采取多项措施,切实降低暴雨天气给道路交通造成的不利影响,全力保障市区道路安全畅通。

8月21日,市公安局交警支队成立防汛工作专班,随时会商、调度、处置,并成立60人应急突击队,配齐各项防汛装备,时刻待命,随时出动。

22日一早,民警辅警全员上路,在危险路段、防汛重点部位(易积水路段、桥梁、涵

洞、易冲毁路段、易滑坡路段)安排人员24小时值守和道路管控,做到全天候应急值守,确保安全。

22日上午,市公安局交警支队针对雨情,向全体执勤民警辅警下达战斗指令,要求全体民警辅警克服恶劣天气造成的不利影响,顶风冒雨,坚守执勤一线,切实保障道路畅通,把暴雨天气对交通安全造成的影响降到最低。在堵塞的路口、积水的路边,到处都能看到冒着滂沱大雨执勤的民警辅警,他们来回穿梭在车流人流中忙着疏导。

高新区大队民警巡逻至建设路北焦

庄涵洞下,发现下水道处有树叶、树枝等杂物遮挡,影响排水系统工作,为避免造成积水,执勤民警徒手将树叶等杂物清除,积水已清理,现已正常通行。

示范区大队民警,该区大队民警辅警对辖区积水路段交通进行疏导,帮助过往行人及车辆到安全区域。该区长安大道崇文路严重积水,示范区大队民警辅警对来往车辆进行拦截疏通。

姚电大道一学校门口积水严重,为保障安全,湛河大队执勤民警指挥过往车辆绕行。遇到车辆在雨中抛锚,执勤人员

迅速帮助驾驶员将车推至安全处。

在园林路与凌云路交叉口,民警辅警忙着疏导指挥交通。此处地势较低,一遇大雨就会出现积水情况,为防出现堵车现象,执勤民警辅警不停提醒过路车辆和行人注意行车、路路安全。

22日上午11时许,雨下得正大。在光明路岗,一名女辅警认真地打着交通指挥手势,暴雨无情地打在她的脸上,但她仍坚持在暴雨中指挥。看着雨水顺着她的帽子、衣服不停流淌,在此等红灯的群众都非常感动,连连称赞。

鲁山县上下同心筑牢防汛堤坝

本报讯(记者常洪涛)8月22日下午4点多钟,经历了强暴雨冲击的鲁山县城区交通已基本恢复正常,墨水路北段涵洞里几乎没有积水,车辆顺畅通行。

此次降雨前,鲁山县启动二级应急响应,科学调度,全力确保人民生命财产安全。该县防汛抗旱指挥部下达命令,要求各级党政责任人、技术责任人、巡查值守责任人必须到岗到位,严格落实24小时防汛值班和带班制度;各级各部门要组织应急队伍,安排应急装备和物资,一旦遇到突发情况,第一时间赶赴现场,快速反应、果断处置;交通、住建、城管、通信、电力等部门扎实做好抢险准备,出现险情及时救援。

该县防汛抗旱指挥部成立综合协调组、救援救灾组、兵力调度组、交通运输组、后勤保障组、治安保卫组、电力通信保障组、医疗防疫组、宣传报道组、技术专家组等10个职能工作组,各工作组根据职责、分工开展工作,并保持在岗在位。

“我们对城区部分主干道积水严重的区域租赁大型器械破除排水口,加大排水量;对管理范围内排水畅通的涵洞进行不间断疏通下水道,对部分排水口雨水倒灌的涵洞设置专人24小时值班,全力以赴确保城区汛情平稳过渡。”该县城市管理局党组书记、局长田海泉说。

张官营镇组织20名党员干部,出动两台钩机,连续奋战15个小时对犨河河堤的险工险段进行加高加固;在城区尧山大道,该县公安局巡防队员秦刚跳进水坑,将掉进水坑的女青年和电动车拉出来;四棵村乡合庄村大量进水,该乡防汛应急指挥部立即组织政府机关人员、村“两委”干部、驻村干部以及乡村两级民兵组织、党员先锋队开展防汛抢险工作;张良镇纪营村村干部在排查时,发现82岁独居老人张秀花家院子里积水较深,村干部周平稳背起老人就往外走,将老人安全转移到村室……

鲁山县气象局密切关注天气变化,发布8次暴雨、大风、山洪、地质灾害预警,为全县防汛指挥决策提供了气象保障服务。

舞钢市压实责任确保安全度汛

本报讯(记者杨德坤)“由于本次强降雨来势迅猛、短时雨强大,再加上辖区内河道等源短流急,需加强安全隐患点的巡查排查,防范强降雨引发的中小河流洪水、山洪地质灾害和城乡积涝。”8月22日一早,舞钢市气象部门负责同志通过微信工作群发布防汛提示和建议。

面对短时强降雨过程,该市强化责任体系和指挥体系有机统一,横到底、纵到底形成市、乡、村、户四级联动,市直6个应急防汛主要责任单位和乡(镇、街道)条块结合、形成合力,相关市直单位、乡(镇、街道)按照属地管理、职能职责要求开展安全隐患大排查,做到上下联动、不漏一处,对地质灾害点、山洪易发点、城市内涝点等做到心中有数,防患于未然。

宝丰县确保防汛交通运输安全

本报讯(记者巫鹏)8月22日中午,在宝丰县观音堂林业生态旅游示范区扶贫2号路滴水崖村漫水桥,伴随着强降雨,水位迅速上涨漫过公路。在这里值守的宝丰县交通运输局工作人员立即对此路段进行管控,禁止人车涉水通行。当天,受持续强降雨影响,河水水位、立交桥上水位、涵管水位上涨,宝丰县交通运输局及时启动防汛应急响应,多措并举做好防汛工作,确保交通运输安全。

该局建立健全防汛防疫工作联动机制,在做好疫情防控工作的同时启动二级防汛响应,充分备足防疫防汛物资,做到可随时调配使用。建立干线公路和农村公路两支防汛突击队,分别监控临水临崖路段、桥梁涵洞、立交桥上等积水情况,适时进行管控,禁止人车涉水通行。

该局对在建工程项目工地开展停电停工排查,严防漏电、涉水事故发生。组织防汛突击队对排水不畅的立交桥上积水进行排水作业,尽快保障通行,对巡查中发现的边沟、涵管、路面排水不畅问题,及时进行抽水、疏通。同时加强路域执法检查,对暴雨中行驶的危化品运输车辆要求就地停驶,确保安全。

叶县全员行动值守防汛一线

本报讯(记者杨沛洁)8月22日下午3点,雨仍然下个不停,在叶县城区老文化路,雨水已经淹到脚脖。叶县住建局工作人员在城区察看下水道有无堵塞的同时,在一些地方拉起警戒线,劝阻车辆不要进入积水区。

为应对此次强降雨,该县党员干部全员上班,在进一步做好疫情防控工作的同时,全县上下积极防汛。

自8月21日开始,该县县委书记、县长带头多次到各自联系的乡(镇)部署防汛工作,察看河道,入村走访住房安全,并深入到留守老人家里了解情况,制定了防内涝、泄洪等应急措施,还在山区乡镇制定了防洪水和泥石流等方案。各地各单位组织专班值守。

为应对城区内涝,该县组织专班对城区积水路段不断实地查勘,盯紧排水口,防止杂物堵塞,以最短的时间消除积水。

截至当天下午3点半,叶县最大降雨量为83.5毫米。叶县水利局局长程慧香介绍,目前全县几大水库水位在汛限以上,所有河道通畅。从各个乡镇负责人发的视频来看,各条河道上游洪水平稳下泄。

郑营村32户群众得到妥善安置

本报讯(记者田秀忠)8月22日,我市迎来一轮强降雨。示范区湖滨路街道郑营村由于地势低洼,排水不畅,在临时过渡房内居住的32户居民家中进水,深至膝盖,湖滨路街道在区消防救援大队的帮助下立即行动,将32户群众妥善安置至宾馆。

紧急时刻,湖滨路街道党委书记张斌斌、办事处主任张广峰组织人员对32户居民进行紧急避险,同时做好受灾群众的安抚工作。居民王珍由于行动不便,大家便让她坐在轮椅上冒雨推着轮椅离开。张广峰来到80多岁的居民黄世英家中,不由分说背着老太太蹒跚着膝盖深的水便向外走。下午3点40分,雨势渐小,32户群众全部安置完毕,此时水位已下降10余厘米,湖滨路街道又忙着组织机械进行疏通、清淤。



筑坝拦水

8月22日下午,工作人员用铲车运来沙袋,拦路筑起防水堤坝。

当天,暴雨突至,郑县龙山大道迎宾社区前雷庄村与天洞桂圆小区交界处一条小路上,因为地势低洼,雨水瞬间向天洞桂圆小区流去。为避免雨水流向地下车库,该街道工作人员及时用铲车运来沙袋筑起堤坝,最终没有造成车辆人员发生意外。

本报记者 张鸿雨 摄



排涝除险

8月22日,在宝丰县城关镇烟草局家属院门口,该镇南关社区“两委”干部用沙袋堵住小区内灌口。

面对此次强降雨天气,宝丰县城关镇广大党员干部以雨为令、闻“汛”而动,迅速进入“战时状态”,第一时间启动应急预案,组织防汛,争分夺秒排涝除险,转移人民群众、抢救财产。

本报记者 巫鹏 摄



冒雨抢险

8月22日,示范区公安分局民警撬开井盖排除路面积水。

当日上午,我市迎来强降雨天气。示范区公安分局迅速启动应急防汛预案,全警动员对易积水、桥梁、临水路段进行重点管控,对辖区地势低洼地带、危房等开展拉网式排查,并安排各警种力量及时疏导路面交通秩序,抢救被困车辆人员、消除路面积水隐患,全力以赴保障人民生命财产安全。

本报记者 王尧 摄



紧急排水

8月22日下午3时许,湛河区城市管理局机动队工作人员冒雨开展防汛排涝作业,用排水抢险救援车上的水泵将积水抽出排走。

本报记者 张亚丹 摄

宁可群众不理解 不能因雨受危害

## 曙光街街道未雨绸缪迁移安置群众

本报讯(记者毛玺玺 通讯员张洁)“汛情就是命令,防汛就是责任。宁可群众暂时不理解,也不能让群众因暴雨受到危害。”8月21日晚10点多,还在一线忙碌的曙光街街道党工委书记康晓娟说。

当天下午,曙光街街道按照汛期有关要求,开展汛期隐患排查和群众迁移安置工作,针对曙光街28号院1号楼南侧平房住户及平煤神马集团七矿家属院9号楼住户进行劝导撤离。劝导行动由新华区委常委、政法委书记马骏带队,曙光街街道党工委牵头,联合曙光街派出所、区住建局、区联防队共同进行。

曙光街28号院1号楼南侧平房建于上

世纪80年代,房屋屋顶大梁属木质结构,年久失修,存在坍塌隐患。平煤神马集团七矿家属院9号楼经有关部门鉴定为危房。“为了这两处房屋全体住户人身安全,暴雨来临之前一定要让群众撤离,暂住地费用由街道负责。”曙光街街道办事处主任

刘光耀说。

经过两个多小时的劝导,曙光街28号院1号楼南侧平房所有住户最终撤离至安全地带,该街道还安排专人看守,防止住户返回。

随后,劝导队马不停蹄赶到平煤神

马集团七矿家属院9号楼,对该楼30户居民劝导。截至8月21日晚10点,30户居民均已就近安排至宾馆避险。

8月22日,我市突降暴雨,这两处危房群众在曙光街街道为他们提供的暂住场所安全度汛。